
 

 

 

       

Αθήνα, 1 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: Η δίμηνη ακτοπλοϊκή σύνδεση Σποράδες – Μαντούδι δεν 
επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών των νησιωτών των Βορείων 
Σποράδων 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του χειμώνα, τα νησιά των Βορείων Σποράδων είναι 

ακτοπλοϊκά προσβάσιμα για τη νότια και την κεντρική Ελλάδα μόνο από το 

λιμάνι του Βόλου. Το λιμάνι στο Μαντούδι Ευβοίας εξυπηρετεί ακτοπλοϊκά τα 

νησιά μόνο τη θερινή περίοδο. 

Πάγιο αίτημα κατοίκων και επαγγελματιών αποτελεί η διασύνδεση 

Μαντουδίου – Βορείων Σποράδων και κατά τη χειμερινή περίοδο προκειμένου 

να μπορούν να διεκπεραιώσουν τις όποιες εργασίες τους στην Αττική και τους 

γύρω νομούς. Με την παραπάνω ακτοπλοϊκή σύνδεση επιτυγχάνεται η 

δραστική μείωση του χρόνου μετάβασης αλλά και των εξόδων μετακίνησης. 

Να σημειωθεί ότι αν κάποιος επιθυμεί να μεταβεί λ.χ. από την Αθήνα στα 

νησιά των Σποράδων, θα χρειαστεί να μεταβεί στον Βόλο και να 

διανυκτερεύσει εκεί προκειμένου να μεταβεί την επομένη ακτοπλοϊκά σε 

κάποιο από τα νησιά. 

Όπως έγινε γνωστό, η ναυτιλιακή εταιρεία SAOS Ferries αναμένει την τυπική 

έγκριση από το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής για τα 

δρομολόγια από Μαντούδι – Σκιάθο – Σκόπελο – Αλόννησο, τα οποία θα 

αφορούν την περίοδο από 1η Ιουλίου μέχρι 1η Σεπτεμβρίου 2024. 

Η ανακοίνωση αυτή δημιούργησε δικαιολογημένα την απογοήτευση των 

κατοίκων των Βορείων Σποράδων, οι οποίοι όλο το προηγούμενο διάστημα 

διαβεβαιώνονταν με σειρά δελτίων τύπου τοπικών Βουλευτών και Υπουργών 

της κυβέρνησης για τις προθέσεις και τις ενέργειες τους να λειτουργήσει η 

γραμμή και τη χειμερινή περίοδο. 

Χαρακτηριστικά, σε επίσκεψή του στη Σκόπελο τον Οκτώβριο του 2023, ο 

Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής ανέφερε ότι θα προέβαινε σε 

άμεσες ενέργειες προκειμένου να μπει πλοίο στη γραμμή Μαντούδι – 

Σποράδες εντός του 2023.1 

                                                 
1 https://www.youtube.com/watch?v=7B5HTAh5ISI 
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Η ακτοπλοϊκή διασύνδεση  Μαντουδίου – Β. Σποράδων μόνο για δύο μήνες 

έχει ως αποτέλεσμα, και φέτος, να μην διευκολυνθούν συγκοινωνιακά μόνιμοι 

κάτοικοι και επισκέπτες την περίοδο του Πάσχα αλλά και ένα μεγάλο χρονικό 

διάστημα της θερινής τουριστικής σεζόν. Αυτό αντανακλά και στην τοπική, 

κοινωνική και οικονομική δραστηριότητα των νησιών και φέρνει σε μειονεκτική 

θέση κατοίκους, επαγγελματίες και παραγωγούς των νησιών. 

Επειδή, η νησιωτικότητα πρέπει να στηρίζεται έμπρακτα, όχι συγκυριακά και 

με γνώμονα αποκλειστικά τις τουριστικές ανάγκες. 

Επειδή, οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες των νησιών των Βορείων Σποράδων 

έχουν ανάγκη σταθερής συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης όλο το χρόνο. 

Επειδή, είναι κρίσιμο για φέτος να  λειτουργήσει η ακτοπλοϊκή σύνδεση 

Μαντούδι – Β. Σποράδες από το Πάσχα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει, και αν ναι, με ποιον τρόπο προκειμένου να 

λειτουργήσει άμεσα η ακτοπλοϊκή σύνδεση Μαντούδι – Βόρειες 

Σποράδες για να διευκολυνθούν στις μετακινήσεις τους μόνιμοι κάτοικοι 

και επισκέπτες για τις γιορτές του Πάσχα και έπειτα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Κασιμάτη Νίνα 

  




